

Т.В. Ермакова

**Годичная научная сессия СПбФ ИВ РАН
10–12 декабря 2007 г.**

10–12 декабря 2007 г. в СПбФ ИВ РАН проходила очередная годичная научная сессия. В рамках сессии состоялись два пленарных заседания, восемь заседаний в пяти секциях. Секционные доклады и сообщения по сложившейся традиции отражали итоги работы сотрудников в текущем году.

На пленарных заседаниях были заслушаны следующие доклады: Е.И. Кычанова («К столетию тангутского фонда. Итоги и перспективы хранения и изучения») и С.А. Французова («Раскопки храма Райбун V в ноябре 2007 г.: Новые эпиграфические находки»).

На заседаниях Секции Среднего Востока (руководитель — А.И. Колесников) были заслушаны следующие доклады: *Воднева О.А.* Этнокультурные особенности населения Пуштунистана; *Колесников А.И.* Мусульманский след в зороастрийских сочинениях XVI века (по рукописи СПбФ ИВ РАН); *Юсупова З.А.* Результаты исследования языка «Дивана» Вали-Девана (коллекция СПбФ ИВ РАН); *Лужецкая Н.Л.* Рождение Памирского отряда «Отчет капитана Зайцева», из Архива востоковедов СПбФ ИВ РАН; *Норик Б.В.* Вахши Бафки и рукописи его сочинений из коллекции СПбФ ИВ РАН.

На заседаниях Секции Ближнего Востока (руководитель — В.В. Полосин) были представлены следующие доклады: *Полосин В.В.* Грузия между русским дюймо́м и стамбульским локтем; *Большаков О.Г.* Золото и зерно как паритетные эквивалентные системы; *Грушевой А.Г.* Самаритянские восстания 484, 529 и 555 гг. и их участники; *Надиров И.И.* Семитский Нергал и армянский англ; *Чунакова О.М.* Об истолковании одного пехлевийского поучения.

Заседания Секции Дальнего Востока (руководитель — Т.А. Пан) были посвящены памяти В.Н. Горегляда. В рамках заседаний были прочитаны следующие доклады: *Кроль Ю.Л.* Конфуций о Шуне в «Лунь юе»: попытка нового прочтения; *Пан Т.А.* Китайцы на службе у маньчжуров (XVII в.); *Гуревич И.С.* Основные результаты изучения грамматической структуры текстов *тинхуа* эпохи Сун–Юань; *Кукеев Д.Г.* Вхождение племен торгоутов и хошеутов в Ойратский союз (XV в.); *Болтач Ю.В.* Празднование Дня рождения Будды в современной Южной Корее; *Троцевич А.Ф.* Собрания сочинений сановников из коллекции П.А. Дмитриевского; *Маранджян К.Г.* Категория «учёности» (*гакумон*) в токугавской Японии; *Кикнадзе Д.Г.* К вопросу о жанровой принадлежности «Удзисюи моногатари».

На заседаниях Секции тюркологии и монголистики (руководитель — С.Г. Кляшторный) были представлены следующие доклады: *Кляшторный С.Г.* О хазарских названиях древнерусской столицы; *Рухлядев Д.В.* К вопросу о разграничении исторических и художественных жанров литературы (по материалам зарубежных исследований); *Кулешов В.С.* «Рунический дирхам» из Козьянковского клада; *Тугушева Л.Ю.* О значении термина «*qanpri*» в раннесредневековых тюркских деловых документах; *Юсупова Т.И.* Российско-американские встречи в Центральной Азии:

П.К. Козлов и Р.Ч. Эндрюс; Витол А.В. Порта и Афон; *Кульганек И.В.* Словесно-художественный образ монгольского поэтического фольклора; *Невелева С.Л.* Проблемы эпического текстосложения (на материале Махабхараты); *Очкина О.В.* Своеобразие героев древнеиндийского эпоса; *Танонова Е.В.* Североиндийский санскритский эпос на юге Индии; *Сабрукова С.С.* «Бодхичарьяаватара» Шантидевы как памятник тибетской буддийской литературы; *Яхонтова Н.С.* Перевод имен собственных в «Сутре Золотого Блеска».

На заседаниях Секции Южной и Юго-Восточной Азии (руководитель — М.И. Воробьева-Десятовская) были заслушаны следующие доклады: *Воробьева-Десятовская М.И.* Таблички pṇanidhi из собрания СПбФ ИВ РАН; *Островская Е.П., Рудой В.И.* Буддийские рукописи по науке логики в индийском рукописном фонде СПбФ ИВ РАН; *Ермакова Т.В.* Письма академика Ф.И. Щербатского Е.Е. Обермиллеру в Бурятию (по материалам Архива востоковедов СПбФ ИВ РАН); *Каткова И.Р.* Исламские рукописи Западной Суматры (по данным полевых исследований автора); *Шомахмадов С.Х.* История изучения «Сурхил-лекхи» Нагарджуны в России и за рубежом; *Волкова И.О.* Краткий обзор фонда урду собрания библиотеки СПбФ ИВ РАН; *Харькова Е.Ю.* Мугэ Самтэн как деятель буддийской культуры; *Стрелков А.М.* Базовые источники учения Калачакра.

На заседании Секции Древнего Востока (руководитель — И.Н. Медведская) были представлены доклады: *Канева И.Т.* Позиция шумерских сравнительных оборотов в предложении; *Юнусов М.М.* Ассирийские источники о Финикии; *Марахонова С.И.* О С.Г. Елисееве.

На заключительном пленарном заседании были подведены итоги работы сессии, высказано пожелание более активно привлекать аспирантов СПбФ ИВ РАН к работе научной сессии с представлением промежуточных результатов работы над диссертационными исследованиями.